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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000370/2024
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Matjaž Nemec (S&D), Peter Pollák (PPE), Pierre Karleskind (Renew), Ivan Vilibor Sinčić (NI), 
Isabel Santos (S&D), Dietmar Köster (S&D), Mounir Satouri (Verts/ALE), Pina Picierno (S&D), 
Thijs Reuten (S&D), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Paul Tang (S&D), Cyrus Engerer 
(S&D), Hannah Neumann (Verts/ALE), Irena Joveva (Renew), Ibán García Del Blanco (S&D), 
Robert Biedroń (S&D), Pierre Larrouturou (S&D), Damien Carême (Verts/ALE)

Betreft: De Hitlergroet is geen misdrijf, tenzij hij een risico inhoudt voor de openbare orde

Het Hof van Cassatie in Rome heeft op 19 januari 2024 geoordeeld dat het uitbrengen van een 
Hitlergroet niet als illegaal wordt beschouwd, tenzij hierdoor de openbare orde in gevaar wordt 
gebracht of de heropleving wordt bevorderd van fascistische ideologieën.

Deze uitspraak is gedaan slechts enkele dagen nadat honderden neofascisten begin januari in Rome, 
in het kader van een bijeenkomst die hier los van staat, met een Hitlergroet hun steun hebben betuigd 
aan de fascistische ideologie. De frequentie waarmee extremistische bijeenkomsten van dit type 
worden gehouden, niet alleen in Italië maar in heel Europa, moet iedereen ernstig verontrusten en de 
EU-instellingen zorgen baren.

Het fascisme heeft miljoenen Europeanen onvoorstelbaar leed berokkend. De Europese Unie is 
daarentegen opgericht op basis van het stichtende beginsel van antifascisme, waarbij kernwaarden 
worden omarmd zoals eerbied voor de menselijke waardigheid, vrijheid, democratie, gelijkheid, de 
rechtsstaat en de bescherming van de mensenrechten – waarden die de fascistische en de nazi-
ideologie probeerden te ontmantelen.

1. Beschouwt de Commissie de Hitlergroet, in welke vorm dan ook, als een directe bedreiging voor 
de Europese kernwaarden zoals vastgelegd in artikel 2 van het Verdrag betreffende de Europese 
Unie?

2. Zijn dergelijke vertoningen van de fascistische ideologie in overeenstemming met het EU-recht?

3. Is de Commissie van plan concrete maatregelen te nemen om de EU tegen dergelijke 
bedreigingen te beschermen?
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